
A nul 1981, noul cincinal, au inceput sub semnul muncii. Şi, cel dintii 
şi cel mai valoros exemplu ni !-a dat, ca întotdeauna, tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU. 

In Mesajul prezidenţial adresat intregii naţiuni de Anul nou, conducătorul 
partidului spunea : "Am deplina convingere că anul 1981 ,  ci ncinalul in care in
trăm, vor aduce poporului român noi  şi mari realizări in mu ncii şi în viaţă, vor 
spori tezaurul avu ţiei nationale. f\id icincl pe o treaptă superi oară ni velul de t1·ai 
material şi spi ritual al intregii naţiuni". 

Unitatea dintre cuvint şi faptă este doa1· una dintre trăsă turile, de o mare 
semnificaţie mora l-politică, ce caracterizează stilul de muncă al secretarului general 
al partidului, preşedintele republicii. 

Cînd scriem aceste rinduri, nu au trecut decît puţine zile de cind s-au stins 
beculeţele colorate ce au împodobit brazii de iarnă. Şi s-au aprins lu-
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minile activităţii clocotitoare pentru îndeplinirea, în toate domeniile, a sarcinilor 
economico-sociale ale primului an al cincinalului 1981-1985. 

In doar aceste cîteva zile, care, poate, ar fi trebuit să fie de binemeritată 
vacanţă, tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU a efectuat o vizită de lucru la Timi
şoara, unde a rostit o importantă cuvîntare ; a analizat, într-o consfătuire pe ţară, 
la Braşov, problemele actuale ale agriculturii; a făcut o vizită de lucru în judeţul 
Braşov, la capătul căreia a expus, într-o strălucită cuvîntare, sarcinile care trebuie 
soluţionate nu numai în acest judeţ, ci în întreaga ţară ; a analizat, cu cadre de 
conducere ale industriei de autocamioane, de tractoare, electronică, mecanică fină, 
aeronautică, problemele specifice ale acestor ramuri, care au beneficiat, din nou, 
de indicaţii şi orientări de maximă precizie şi rigoare ; a prezidat plenara Consi
liului Naţional al Oamenilor Muncii, la încheierea căreia a rostit o amplă cuvîn
tare, veritabil program de muncă pentru întregul partid, pentru clasa muncitoare, 
clasa conducătoare a societăţii, pentru întregul popor ; a primit şi a purtat con
vorbiri cu numeroşi lideri politici, demnitari, cadre de conducere ale economiei din 
alte ţări. Şi acestea reprezintă doar o parte a neasemuitei activităţi a conducă
torului României, activitate care trezeşte, în inimile noastre, cele mai ardente senti
mente de admiraţie. 

Citim şi recitim Mesajul de Anul nou, cuvîntările rostite la Timişoara şi la 
Braşov, la întîlnirile cu activul de partid, cu oamenii muncii de pe aceste me
leaguri, la plenara Consiliului Naţional al Oamenilor Muncii. Ce bogăţie 
de idei, ce neclintită convingere în geniul creator al poporului, în forţa 
acestuia de a depăşi orice dificultăţi, orice greutăţi, cîtă cunoaştere apli
cată, concretă, în acelaşi timp completă, a unui vast volum de situaţii şi probleme, 
ce strălucire în modul în care adevărurile generale ale revoluţiei şi construcţiei 
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socialiste sint transpuse in viaţă, in spiritul Programului partidului, al hotăririlor 
Congresului al XII-lea, potrivit condiţiilor particular istorice ale României moder
ne, cită grijă pentru munca şi viaţa poporului, a fiecăruia dintre noi, pentru pacea, 
viaţa şi destinul întregii omeniri ! 

Strins unit in jurul partidului, in cadrul Frontului Democraţiei şi Un i tăţii 
Socialiste, întregul popor urmează ferm, neabătut, politica internă şi !'.<·temă, con
firmată de viaţă, izvorîtă din concepţia conducătorului partidului. 

Am mai spus-o, in paginile acestei revistl', şi o repetăm. cu nedezmintitâ 
convingere. Niciodată, absolut niciodată. Homănia nu n cunoscut o conducPre 
politică de o asemenea Paloare intelectua!ci. Aceastci fericitâ împrejurare !'ste ele 
imensă importanţă pentru int rpgul popor, dar nu mai puţin, ci climpotrit:ci, pl'ntn� 
intelectuali, care găsesc in gindirea revolutionarci, materiali.�! dialecticâ. a toL·ară-

şului NICOLAE CEAUŞESCU, un model fără egal şi o inepuizabilă sursă de 
inspiraţie. 

Arta este muncă. Arta este gindire. Viziune înaltă asupra realităţii. Orice 
artist conştient de misiunea lui este şi va fi mereu discipol al celui care, pe 
drept cuvînt, este numit învăţătorul naţiunii. 

In toate întîlnirile cu oamenii muncii, aceştia şi-au exprimat din nou senti
mentele de dragoste, de recunoştinţă, de admiraţie şi fierbinte ataşament, pe care 
le poartă conducătorului, sentimente a căror efervescenţă s-a manifestat din plin 
in călduroasele felicitări şi urările de sănătate, viaţă lunga şi putere de muncă, 
spre binele patriei, pe care le-au adresat tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, cu 
prilejul aniversării zilei sale de naştere. 

Aceleaşi sentimente, aceleaşi urări au fost adresate tovarăşei Elena Ceauşescu, 
demnă tovarăşă de viaţă, de muncă şi luptă, a secretarului general al partidului, 
om politic cu merite excepţionale, savant de prestigiu internaţional, care poartă o· 
deosebită grijă înfloririi ştiinţei şi artei româneşti, cu prilejul recentei aniversări. 

Este o lună frumoasă, aceasta de ianuarie, în care mai sărbătorim şi Ziua 
Unirii, şi aniversarea naşterii Luceafărului poeziei româneşti, ca şi cum o conste
laţie fericită a vegheat la destinul poporului nostru. 

Ziua de 26 ianuarie, ziua de naştere a tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, 
conducătorul iubit, stimat şi urmat cu neclintită fidelitate de întreaga naţiune, este 
o sărbătoare de preţ, de mare bucurie, a poporului român. 

Sărbătorindu-1 pe cel dintîi muncitor, pe cel dintîi gînditor al României So
cialiste, sărbătorim, înainte de orice, munca, izvorul tuturor valorilor, tuturor satis
facţiilor noastre. 
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Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU 

secretar gene ral al 

Partidului Comunist Român 

preşedintele 

Republicii Socialiste România 

Mult stimate şi iubite tovarăşe NICOLAE CEAUŞESCU, 

Astăzi, cînd întreaga naţiune sărbătoreşte, în persoana dumneavoastră, pc 
cel mai iubit fiu al României socialiste, cu sentimente de neţărmurit1i dragoste şi 
preţuire ne alăturăm şi noi, lucrătorii din Consiliul Culturii şi Educaţiei Socialiste, 
urărilor venite de pe tot cuprinsul ţătii, pentru a vf1 adresa omagiul nostru fiCT
binte şi strămoşescul "La mulţi ani !" 

Aniversarea ;-;ilei dumneavoastră de naştere constituie pentru oamenii de artă 
şi cultură, ca şi pentru toţi oamenii muncii din ţara noastră, strins uniţi In jurul 
partidului, un fericit prilej de a-şi manifesta încă o dată respectul şi admiraţia 
faţă de cutezanta dumneavoastră revoluţionară, intransigenţa şi puterea de muncă 
puse în slujba celor mai nobile idealuri ale poporului român. 

Personalitatea dumneavoastră puternică şi strălucitoare s-a înscris cu ldtere 
nepieritoare în cartea de aur a socialismului şi a intregii umanităţi contemporane, 
ca o pildă grăitoare de dăruire şi consecvenţă revoluţionară, de dinamism şi clar
viziune in uriaşa operă de construire şi edificare a lumii noi, a păcii şi colaboră.rii 
pe planetă, de izbîndă plenară a binelui. 

Activitatea neobosită pe care o desfăşuraţi pentru fericirea şi prosperitatea 
naţiunii noastre v-a impus definitiv în rîndul celor mai iluştri bărbaţi, ca o ff1clic 
care întruchipează cele mai înalte aspiraţii şi virtuţi ale eroicului nostru popor, 
constructor liber al socialismului şi comunismului, într-o unitate indestructibilă a 
increderii şi devotamentului faţă de dumneavoastră, marele om aflat la cirma 
ţării şi destinelor noastre. 

In aceste momente sărbătoreşti, de îndreptăţită mîndrie patriotică, dind glas 
crezului nostru comunist de muncă şi de viaţă, ne exprimăm încă o dată dorinţa 
de a face din exemplul dumneavoastră modelul nostm de existenţă şi dăruire revo
luţionară, de a vă urma neabătut pe drumul glorios pe care ni-l trasaţi cu neo
baiită cutezanţă şi grijă părintească, clipă de clipă, cu o prezenţă nemijlocită, 
hotărîtoare în procesul realizării marilor înfăptuiri cu care fiecare dintre noi se 
mîndreşte azi. 

Exprimindu-ne adeziunea deplină la politica internă şi externf1 a partiduJui, 
prefigurată cu atîta cutezanţă şi clarviziune de dumneavoastră, ne angajăm să nu 
precupeţim nici un efort pentru a traduce în faptă hotărîrile istoricului Congres al 
XII-lea al. partidului, conştienţi fiind că numai printr-o artă pusă în slujba poporu
lui ne putem înălţa la nivelul epocalelor realizări ale socialismului. 

Vă rugăm să primiţi, scumpe tovarăŞe Nicolae Ceauşescu, vibrantul nostru 
mesaj, semn al stimei şi dragostei pe carre v-o purtăm, urăirile noastre de sănă
tate, viaţă lungă şi bucurie, spre fericirea întregii noastre naţiuni, care păşeşte cu 
hotărîre pe drumul afirmării independenţei, suveranităţii, libertăţii, în scumpa 
noastră ţară, Republica Socialistă România, pentru triumful cauzei păcii în lume. 

CONSILIUL CULTURII ŞI EDUCAŢIEI SOCIALISTE 

4 
https://biblioteca-digitala.ro



Mult stimate şi iubite tovarăşe NICOLAE CEAUŞESCU, 

In aceste zile de ianuarie, scriitorii din patri a noastră, români, maghiari, 
germani ,  sirbi şi de alte naţionalităţi, mai uniţi ca oricind în jurul Partidului 
Comunist Român şi al secretaruh,li său general, participă cu fierbinte însufleţire la 
marea sărb;Hoare a anive1·săr i i  dumneavoasti·ă. 

Creator al Romîmiei moderne, aţi înfăptuit  cadrul optim, profund democratic, 
pentru aceastft inaltit zidi re, urmări nd să se făurească in această ţară de oameni 
harnici  ş i  inzestrat i o societate l iberă, î naripată de i dealurile nobi le ale socialismului 
şi c<mmn ismului . 

AUtluri de ceilalţi  construclori ai lumi i  noi, slujitm· i i  condeiului  s-au angajat 
cu trup şi sul'let in o1wra de făurire a unor bunuri spirituale cu o capacitate 
crescîndă de i n fluentare partinidt, umanist •·evoluţiunară u citi torilor. In aceste 
roade alt> l'l'orturilor noastre vi brează indemnurile pc care n i  le-aţi adresat in atitea 
rindur i . 

Prof.,\ra mul profund insuflcţitor făuri t sub di•·ecta dumneavoastră indrumare 
şi adoptat de Congresul al XII-lea al partidului ,  indicaţi i le preţioase pe care le-aţi 
dat la ult i mele plenare ale Comitetului Central ş i  la recentele întîln iri cu oameni i 
muncii. au fost imbni ţişa\e cu dt ldură şi răspundere, pe măsura talentului ş i  a 
puteri i de muncă, dt> inimile tuturor scri i tmilor. De aceea, la această zi aniversară, 
insc1isă cu li tere de aur in marea carte a istoriei noastre, vă facem cea mai fier
bi nte mărturisire de devotamen t revoluţionar, asigurindu-V[t că vom urma partidul, 
pe durmwavoastră personal, in tot ceea ce veţi intrepr i nde in noul cincinal, menit 
s;i înalţe România tot mai sus, pe treptele unei ci vi li zaţi i închinate bunăstări i şi 
fericir i i  oa.menilm·. 

Vă •·ugăm, mult stimate şi iubite tovarăşe Ni colae Ceauşescu, să pri miţi cele 
mai si ncere uniri de sănătate şi vi aţă lungă, pentru a conduce poporul român spre 
noi victorii în construirea social ismului pe pămîntul strămoşesc. 

Sft ne trit iţ i  intru mulţi ani feri c i ţ i  ! 

CONSILIUL UNIUNII SCRIITORILOR 
DIN 

REPUBLICA SOCIALISTA ROMANIA 

Mult stimate şi iubite tovarăşe NICOLAE CEAUŞESCU, 

Sărbătorindu-vă astăzi întreaga ţară, pe dumneavoastră, i lustru conducătm· 
al partidului şi al României social iste, de numele căruia sînt legate istoricele în
făptuiri in opera de construire a societăţii  socialiste multi lateral dezvoltate, al cărei 
ctitor sînteţi, creatorii din domeniul teatrul u i  şi muzici i  vă adresează, 
din i n i mă şi cu profundă emoţie, urări pline de respect şi de recunoşti nţă pentru 
neobosita dumneavoastră activitate revoluţionară, pusă în slujba fericirii şi bună
stări i poporului nostru, a l ibertăţii  şi i ndependenţei patriei. Vă dorim tinereţe în  
conti nuarea anilor ce vin ,  putere de muncă, vi aţă lungă şi sănătate pentru î mpli
nirea năzuinţelor eroice şi l umi noase ce vă animă, ca prim cetăţean al României, 
distins conducător. personalitate politică admirată în întreaga lume. Oameni i  d i n  
breasla teatrului şi a muzicii v ă  sînt profund recunoscători ş i  î ş i  exprimă Şi t: u  
acest ptilej grat itudine-a pentru ocrotirea ce le-o arătaţi, pentru îndemnurile adre
sate cu privire la dezvoltarea creaţiei artistice, în spiritul t·evoluţionar ce caracte
rizează personalitatea dumneavoastră uri aşă, i zvorîtă din permanenta poporul u i  
român. Marile adevăruri despre arte ş i  destinul lor în societate p u n  î n  valoare 
adînca dumneavoastră sensibi l itate, nobilele convingeri ce îmbogăţesc gîndirea 
ti mpului nostru. 

V-aţi adresat nouă în nenum ărate rînduri, şi de fiecare dată, cerinţele puse 
in faţa noastră ne-au mobilizat în afirmarea unei arte care să slujească frumosul, 
bine le şi adeviu·ul. 

Ingăduiţi-ne ca astăzi, cu prilejul  aniversării zilei dumneavoastră de naştere, 
să ne alăturăm fierbinţilor urări pe care vi le adresează ţara, să vă dorim ani 
mulţi ş i  fericiţi, spre binele patriei,  al fiilor şi fiicelor ei, care vă înconjoară cu 
dragoste nemărgi nită. 

CONSILIUL DE CONDUCERE AL ASOCIA TIEI 
OAMENILOR DE ARTA DIN INSTITUŢIILE 

TEATRALE ŞI MUZICALE 
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